



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 154 (12.967)

Цена в розницу – свободная

ТЫ НЕПОВТОРИМ, ТЫ ДОРОГ МНЕ, РОДНОЙ МОЙ УЗБЕКИСТАН!



Мирабадский – один из центральных районов в столице. И это ко многому обязывает. Поэтому мирабадцы делают все от них зависящее, чтобы их район был одним из лучших.

МИРАБАДСКИЙ РАЙОН:

РЕШАЯ ПОСТАВЛЕННЫЕ ЗАДАЧИ

В 39 махаллях проживает 128,9 тысячи человек. В настоящее время здесь идет активная подготовка к знаменательной дате – 24-й годовщине обретения нашей страной государственного суверенитета. К Дню независимости мирабадцы подошли с хорошими показателями. Так, за первое полугодие, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, производство промышленных товаров возросло на 7,8 процента, на столько же увеличилось и производство потребительских товаров. В районе зарегистрировано 3858 субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. В результате их деятельности за первое полугодие этого года



создано более 3,5 тысячи новых рабочих мест.

Но не только в плане промышленности развит Мирбадский район. Его по праву можно назвать и учебным центром столицы. Здесь расположено 20 общеобразовательных школ, 7 профессиональных колледжей, 5 академических лицей, 6 вузов. Среди престижных высших учебных заведений – Ташкентский государственный институт востоковедения, Международный Вестминстерский университет в Ташкенте, филиал Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова.

Говоря о Мирабадском районе, нельзя обойти тот факт, что в нем получили пропис-

ку два известных не только в нашей стране театра. Это Государственный академический Большой театр имени Алишера Навои и Академический русский драматический театр Узбекистана.

Чем ближе самый главный праздник нашего государства, тем краше, как и вся столица, становится Мирабадский район.

(Материалы, посвященные Мирабадскому району, читайте на 3-й стр.)

ШИРОКОЕ ОСВЕЩЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ РЕФОРМ

Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана для работников средств массовой информации организован учебный семинар, посвященный повышению качества освещения в периодической печати системных мероприятий по защите и усилению гарантий частной собственности, предпринимательской деятельности.

В результате проводимых под руководством Президента нашей страны мер по развитию малого бизнеса и частного предпринимательства ежегодно в стране регистрируются тысячи субъектов малого бизнеса. В настоящее время ими производятся строительные материалы, мебель, технологическое оборудование для промышленности и сферы услуг, электротехнические изделия, комплектующие для автомобилей, сложная бытовая техника, лекарственные средства, текстильная, швейная и другая продукция.

В течение шести месяцев 2015 года зарегистрировано 15,2 тысячи новых субъектов малого бизнеса, что на 6,3 процента больше относительно этого же периода прошлого года. Выделяемые субъектам предпринимательства банковские кредиты возросли в 1,3 раза и составили 6,4 триллиона сумов.

В Указе главы нашего государства «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития» от 15 мая нынешнего года оп-

ределен ряд приоритетных задач по улучшению деловой среды, углублению реформ по увеличению доли субъектов предпринимательства в экономике. В частности, уделено особое внимание созданию условий и возможностей для ускоренного развития частной собственности и частного предпринимательства, упрощению порядка их организации и налаживания деятельности, предоставлению широких свобод предпринимательству за счет либерализации административного и уголовного законодательства.

(Окончание на 3-й стр.)

**Состоялось совместное заседание
Исполнительного комитета политического
совета Социал-демократической партии
Узбекистана «Адолат» и фракции партии
в Законодательной палате Олий Мажлиса.**

НАЧИНАЕТСЯ АКТИВНАЯ ПОДГОТОВКА

Председатель Исполнительного комитета политического совета СДП «Адолат» Н. Умаров и другие отметили, что Постановление Президента Ислама Каримова «О подготовке и проведении празднования 24-летия государственной независимости Республики Узбекистан» от 17 июля текущего года служит важным руководством к действию для достойной подготовки и торжественного проведения нашего самого великого, самого дорогого праздника – Дня независимости.

В эти дни постановление главы государства глубоко изучается широкой общественностью, в частности, представителями политических партий, разрабатываются меры по его выполнению и празднованию Дня независимости на высоком уровне.

Благодаря независимости за короткий по историческим меркам срок Узбекистан превратился в страну с динамично развивающейся экономикой и мощным потенциалом. Это можно увидеть на примере успехов в социальной сфере, в частности медицине. Так, за последние 5 лет на укрепление материально-технической базы сферы направлено более 1 миллиарда долларов.

В постановлении о подготовке и проведении празднования 24-летия государственной независимости Республики Узбекистан особой задачей определено формирование здорового и гармонично развитого нового поколения, разъяснение населению созданных в этой сфере огромных возможностей. Так, вопросы объективного и действенного доведения до граждан значимости, суть, организационно-правовых основ реформ возлагают большую ответственность на депутатов.

На заседании были высказаны мнения по использованию действенных методов и средств при разъяснении молодежи ценности независимости, пройденного за минувший период сложного и вместе с тем славного пути, достигнутых успехов. Отмечалась целесообразность проведения с этой целью бесед и встреч, духовно-просветительских мероприятий, конкурсов, научно-практических конференций.

Сайра ШОЕВА,
корр. УзА.

ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2015 ГОДА

В условиях продолжающихся в мировом масштабе кризисных явлений и нестабильности на международных рынках принятые с начала текущего года меры по обеспечению безусловной реализации важнейших направлений и приоритетов экономической программы на 2015 год, определенных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на заседании правительства республики 16 января текущего года, позволили в первом полугодии сохранить устойчивость экономического роста страны и макроэкономическую стабильность.

В целях придания дополнительного импульса осуществляемым в стране масштабным преобразованиям, укрепления и создания прочного фундамента для устойчивого роста экономики в предстоящие годы Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым разработана и принята Программа дальнейшего реформирования, структурных преобразований и диверсификации экономики на 2015–2019 годы.

Принятая Программа дальнейшего реформирования, структурных преобразований и диверсификации экономики на 2015–2019 годы включила в себя семь взаимоувязанных стратегических программных документов, направленных на обеспечение надежной защиты частной собственности, увеличение ее доли и значения в экономике, внедрение современных методов корпоративного управления, модернизацию и диверсификацию производства, локализацию производства готовой продукции, развитие инженерно-коммуникационной и дорожно-транспортной инфраструктуры, сокращение энергоемкости и внедрение энергосберегающих технологий в отраслях экономики и социальной сферы.

По каждому из этих ключевых направлений программы за истекший период года разработаны комплексные мероприятия по обеспечению скоординированной работы всех органов государственного и хозяйственного управления по своевременной реализации программных мер, повышению их эффективности и безусловному достижению утвержденных целевых показателей.

I. Укрепление макроэкономической стабильности, дальнейшее повышение конкурентоспособности экономики за счет расширения и углубления структурных преобразований, модернизации и активной диверсификации ведущих отраслей промышленности

В результате осуществления комплексных мер по реализации важнейших задач и приоритетов экономической программы на 2015 год, а также последовательной реализации среднесрочных программ реформирования, структурных преобразований, диверсификации экономики и ее отраслей в первом полугодии текущего года обеспечено сохранение устойчиво высоких темпов экономического роста, макроэкономической балансированности и положительной динамики основных макроэкономических параметров.

(Окончание на 2-й стр.)



• В Нукусе проведено заседание, посвященное итогам контрольно-аналитической деятельности по изучению практического применения Закона Республики Узбекистан «Об экологическом контроле». Оно было организовано Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам экологии и охраны окружающей среды.

тан «О лекарственных средствах и фармацевтической деятельности».

• В Джизакской области состоялся традиционный конкурс «Молодой предприниматель – опора страны». В областном этапе 130 юношей и девушек представили свои бизнес-планы по организации предпринимательства в сферах промышленного производства, сельского хозяйства, обслуживания и других.

• Самолет авиакомпании «Люфтганза» едва избежал столкновения с беспилотником: при заходе на посадку в аэропорту Варшавы пилоты заметили летающий объект всего в сотне метров от авиалай-

нера. В результате инцидента никто не пострадал, но диспетчерам пришлось изменить маршруты движения в районе аэропорта. Полиция задержала 39-летнего мужчина, подозреваемого в управлении беспилотником.

• Трагически закончился для 23-летней жительницы Лондона прыжок на резинке с моста в испанском Ланхароне, неподалеку от Гранады. Резинка оборвалась, и девушка с огромной высоты упала на землю. Шансов выжить у нее не было. Местная полиция допрашивает организаторов банджи-джампинга.

• Британские борцы за охрану природы создали систему, которая должна помешать браконьерам уничтожить носорогов. Пульсометры имплантируют им под кожу.



ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2015 ГОДА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

По сравнению с первым полугодием 2014 года объем валового внутреннего продукта возрос на 8,1 процента, промышленной продукции – на 8,1 процента, продукции сельского хозяйства – на 6,5 процента. При этом дальнейшее укрепление макроэкономической стабильности сопровождалось профицитом Государственного бюджета в размере 0,2 процента к ВВП, положительным сальдо внешнеторгового оборота в объеме 83,4 миллиона долларов, а также последовательным снижением уровня налоговой нагрузки с 17,7 процента до 17,4 процента к ВВП.

Высокие темпы экономического роста способствовали росту внутренних совокупных доходов на 10,8 процента, что наряду с принятыми мерами по стимулированию потребительского спроса отразилось на увеличении объемов розничного товарооборота на 14,8 процента и оказания платных услуг населению – на 10,4 процента.

Создание в течение первого полугодия текущего года свыше 7,5 тысячи объектов сервисного обслуживания в рамках реализации Программы развития сферы услуг на 2012–2016 годы способствовало росту оказания услуг в целом на 13,1 процента и увеличению доли данной сферы в ВВП до 52,9 процента (52,7 процента в первом полугодии 2014 года).

Реализация Программы приоритетных направлений дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы Республики в 2011–2015 годах в целях дальнейшего повышения финансовой устойчивости коммерческих банков и развития их ресурсной базы способствовала росту в течение первого полугодия текущего года совокупного капитала коммерческих банков на 24,3 процента и их активов – на 27,6 процента. В результате достаточность капитала банковской системы сохранилась на уровне, превышающем почти в 3 раза минимальные международные стандарты, а ликвидность банковской системы – более чем в 2 раза выше минимальных требований.

Основные показатели социально-экономического развития Республики Узбекистан за первое полугодие 2015 года

(в процентах к аналогичному периоду 2014 года)

Показатель	Темп роста
Валовой внутренний продукт	108,1
Промышленная продукция	108,1
Потребительские товары	113,5
Продукция сельского хозяйства	106,5
Объем освоенных инвестиций	109,8
Строительные работы	118,0
Розничный товарооборот	114,8
Платные услуги	110,4
Услуги в целом	113,1

При этом снижение в начале текущего года ставки рефинансирования Центрального банка с 10 до 9 процентов оказалось стимулирующее влияние на увеличение в течение первого полугодия текущего года объемов кредитования коммерческими банками реального сектора экономики на 30,5 процента, 79,7 процента которых составили долгосрочные кредиты на инвестиционные цели.

В частности, в целях стимулирования производства потребительских товаров с начала года на приобретение технологического оборудования и пополнение оборотного капитала предприятий-производителям потребительских товаров выделялись кредиты коммерческих банков в размере свыше 2,2 триллиона сумов, или в 1,3 раза больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В результате объем производства потребительских товаров в течение первого полугодия текущего года возрос на 13,5 процента, в том числе продовольственных – на 21,6 процента и непродовольственных – на 8,3 процента.

Благодаря реализации активной инвестиционной политики, направленной на осуществление структурных преобразований, модернизацию и диверсификацию производства, ускорение ввода в строй важнейших высокотехнологичных мощностей, а также укрепление промышленного потенциала регионов и опережающее развитие транспортной и коммуникационной инфраструктуры, в первом полугодии текущего года общий объем освоенных инвестиций составил свыше 18 триллионов сумов, увеличившись по сравнению с аналогичным периодом 2014 года на 9,8 процента.

Рост инвестиционной активности наряду с мерами по дальнейшему развитию и укреплению материально-технической базы специализированных подрядных организаций способствовал увеличению объемов строительных работ на 18 процентов.

Из общего объема освоенных инвестиций свыше 1,5 миллиарда долларов, или 21,3 процента, составили иностранные инвестиции и кредиты с ростом на 11 процентов, в том числе 1,2 миллиарда долларов – прямые иностранные инвестиции (с ростом на 10,9 процента). Объем освоенных средств Фонда реконструкции и развития на реализацию крупных инвестиционных проектов в стратегических отраслях экономики возрос на 5,6 процента и составил 225 миллионов долларов.

Наибольший объем освоенных в течение первого полугодия текущего года инвестиций составили собственные средства хозяйствующих субъектов (32,3 процента от общего объема), которые возросли на 31,8 процента против аналогичного периода 2014 года, что отражает процесс активной реализации отраслевых программ диверсификации и повышения конкурентоспособности производства, а также территориальных программ социально-экономического развития регионов.

С начала текущего года в рамках Инвестиционной программы завершена реализация 63 проектов общей стоимостью 160,9 миллиона долларов. В созданных специальных индустриальных зонах с начала года завершена реализация 5 проектов общей стоимостью 16,1 миллиона долларов, в том числе по производству швейных машин, автомобилей, тормозных колодок, металлов и металлических профилей, полипропиленовых труб, фитингов, вентиля и аксессуаров на территории СИЗ «Джизак» и выпуску антибактериальных и противовирусных лекарственных препаратов на территории СИЭЗ «Навои».

В целом по Республике в течение первого полугодия текущего года введены в эксплуатацию 1866 производственных мощностей, на которых создано более 24,8 тысячи новых рабочих мест. Наибольшее количество проектов по созданию новых и расширению действующих производственных мощностей реализовано в промышленности строительных материалов (666 проектов), в пищевой промышленности (461), текстильной и швейной промышленности (337), мебельной (169), химической и нефтехимической (149).

Кроме того, в рамках реализуемых мер по рационализации технологических процессов и норм расхода сырья и материалов, устранению потерь и непроизводственных затрат, а также повышению конкурентоспособности производимой продукции с начала текущего года на крупных предприятиях осуществлена замена 819 единиц морально и физически изношенного оборудования на сумму в эквиваленте 43,3 миллиона долларов. В результате принятых мер достигнуто снижение себестоимости производимой продукции на крупных промышленных предприятиях в среднем на 9,6 процента, обеспечены рост производительности труда в промышленности на 6,4 процента и сокращение энергоемкости ВВП на 10,4 процента.

Одновременно с этим в рамках реализации Программы мер по сокращению энергоемкости, внедрению энергосберегающих технологий в отраслях экономики и социальной сферы на 2015–2019 годы разработан итвержден новый стандарт О'ДСт ISO 50001:2011 «Система энергетического менеджмента». Требования и руководство по использованию», открыто новое направление обучения сту-

дентов по специальности «Энергетический аудит и энергетическое обследование промышленных предприятий» в Ташкентском государственном техническом университете и Бухарском инженерно-технологическом институте.

В рамках договоров, заключенных в ходе работы республиканских ярмарок инновационных идей, технологий и проектов, в первом полугодии текущего года осуществлено внедрение в производство новых технологий по 3 разработкам, произведены образцы опытно-промышленной продукции по 17 разработкам и по 2 договорам проведены опытные испытания образцов. Кроме того, по 10 договорам производственным предприятиям поставлены научно-исследовательские услуги по разработке технологических регламентов, методик, технических условий, схем и т.п.

В целом в результате принятых мер по обеспечению устойчивого промышленного роста, диверсификации отраслей промышленности и повышению их конкурентоспособности в первом полугодии текущего года значительно увеличено производство карбамида (119,2 процента к аналогичному периоду 2014 года), суперфосфата (183,9 процента), грузовых автомобилей (127,6 процента), портландцемента (112,6 процента), сахара-песка (153,1 процента), крупа (192 процента), шелка-сырца (163 процента), верхней трикотажной одежды (2,1раза), спецодежды (164,3 процента) и другой готовой продукции. Как следствие, в отчетном периоде увеличены объемы реализации на биржевых торгах цемента (129,5 процента к аналогичному периоду 2014 года), минеральных удобрений (154,4 процента), сжиженного газа (119,9 процента), проката черных металлов (125,6 процента), хлопкового линта (135,2 процента).

При этом наиболее динамичное развитие получили перерабатывающие отрасли промышленности, ориентированные на выпуск готовой продукции с высокой добавленной стоимостью, такие как легкая с темпом роста 114,2 процента (в том числе швейная – 122,8 процента; кожевенная – 122 процента), деревообрабатывающая – 113,8 процента, пищевая – 116,9 процента (в том числе плодоовощная – 111,2 процента).

В частности, в результате реализации мер по расширению ассортимента выпускаемых потребительских товаров в текстильной отрасли за истекший период года освоен выпуск 38 новых видов и 174 новых моделей готовых швейно-трикотажных изделий. Кроме того, в рамках осуществляемых мер по углублению переработки сельскохозяйственного сырья, увеличению объемов производства и расширению ассортимента выпуска промодельственных товаров освоено производство 105 новых видов кондитерских изделий, плодовоовощной и мясно-молочной консервной промышленности.

Увеличению объемов и расширению номенклатуры производимой промышленной продукции способствовала реализация Программы локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов, в рамках которой в течение первого полугодия текущего года по 608 проектам локализации произведено продукции на сумму 1,6 триллиона сумов, расчетный эффект импортозамещения составил более 640,6 миллиона долларов. При этом освоено производство 585 новых видов локализованной продукции, в том числе запасных частей и узлов компрессорных агрегатов (центрбензные и поршневые), моторных масел, жидкостей для гидравлических целей, шахтных вагонеток ВГ-1,2, запасных частей к экскаваторам ЭКГ5А и ЭКГ20, кузовных штампованных деталей автомобилей «Дамас», комплектующих изделий для бытовой техники, новых видов холодильников и морозильников, электропечей, бытовых светильников, промышленных энергосберегающих светодиодных ламп и другой готовой продукции.

Кроме того, в результате реализации мер по расширению межотраслевой промышленной кооперации и локализации производства заводимых по импорту комплектующих изделий и материалов для крупных промышленных производств в течение первого полугодия текущего года достигнуто сокращение импорта на сумму 196,8 миллиона долларов.

В результате мер по диверсификации и повышению конкурентоспособности производства, стимулированию создания новых производственных мощностей по выпуску востребованной на внешних рынках продукции с начала года в экспортную деятельность вовлечены 493 новых предприятия. Осуществлены экспортные поставки 168 новых видов товаров на сумму более 64 миллионов долларов, таких как автобусы большой вместимости, белый цемент, медные трубы, гигиенические изделия, жидкий и газообразный аргон, лакокрасочная продукция, плиты из травертина и керамики, бытовые газовые, электрические и комбинированные плиты; кабельно-проводниковая продукция новых видов, автомобильные сиденья, штампсовые детали автомобилей, сварочное оборудование, новые виды консервированной плодовоовощной продукции и другие товары.

С начала текущего года в рамках реализации мер по укреплению и развитию материально-технической базы хранения плодовоовощной продукции создана и модернизирована 21 новая холдинговая камера емкостью 14,7 тысячи тонн, экспортировано 255 тысяч тонн плодовоовощной продукции.

В целом по итогам первого полугодия текущего года произведено 1,3 миллиона тонн картофеля (темп роста 109 процентов), 2,6 миллиона тонн овощей (108,5 процента), 163 тысячи тонн бахчевых (108,1 процента), 839,2 тысячи тонн плодов и ягод (107,3 процента) и 24,3 тысячи тонн винограда (109,1 процента).

Увеличению объемов производства плодовоовощной продукции способствовали создание и реконструкция интенсивных садов на площади 21,8 тысячи га и виноградников – на 16,8 тысячи га, а также создание 264 га теплиц на базе 501 фермерского хозяйства и 399 га теплиц в 9,3 тысячи личных подсобных хозяйств населения.

В рамках осуществляемых мер по дальнейшему техническому и технологическому обновлению сельского хозяйства с начала года осуществлена реализация свыше 2,4 тысячи проектов по развитию животноводства с общей численностью 57,5 тысячи голов крупного рогатого скота, 800 проектов по развитию птицеводства на 11,9 миллиона птицы, 864 проектов по развитию рыбоводческих и 916 проектов – пчеловодческих хозяйств. В результате за истекший период года общее поголовье крупного рогатого скота достигло 11,1 миллиона (103,1 процента к первому полугодию 2014 года), произведено 944 тысячи тонн мяса (106,5 процента), 3,9 миллиона тонн молока (106,8 процента), 2,8 миллиарда яиц (111,6 процента).

II. Создание развитой инфраструктуры, в первую очередь информационно-коммуникационных систем, развитие дорожно-транспортного и инженерно-коммуникационного строительства

В течение первого полугодия текущего года осуществлены активные меры по опережающей реализации проектов, включенных в Программу развития и модернизации инженерно-коммуникационной и дорожно-транспортной инфраструктур на 2015–2019 годы.

В частности, в целях развития и модернизации железнодорожной инфраструктуры осуществлялась реализация 16 инвестиционных проектов, в том числе по строительству электрифицированной железнодорожной линии Ангрен – Пал, организации скоростного движения пассажирских поездов на участках железнодорожных линий Ташкент – Самарканд и Самарканд – Карши, электрификации железнодорожных участков Самарканд – Бухара и Марон – Карши, реконструкции вокзала в Карши. В целях обновления транспортного состава произведен капитальный и восстановительный ремонт 25 секций локомотивов, отремонтирован и восстановлен 1031 грузовой вагон, построены 221 грузовой и 10 пассажирских вагонов.

В целом по реализуемых мер по рационализации технологических процессов и норм расхода сырья и материалов, устранению потерь и непроизводственных затрат, а также повышению конкурентоспособности производимой продукции с начала текущего года на крупных предприятиях осуществлена замена 819 единиц морально и физически изношенного оборудования на сумму в эквиваленте 43,3 миллиона долларов. В результате принятых мер достигнуто снижение себестоимости производимой продукции на крупных промышленных предприятиях в среднем на 9,6 процента, обеспечены рост производительности труда в промышленности на 6,4 процента и сокращение энергоемкости ВВП на 10,4 процента.

Одновременно с этим в рамках реализации Программы мер по сокращению энергоемкости, внедрению энергосберегающих технологий в отраслях экономики и социальной сферы на 2015–2019 годы разработан итвержден новый стандарт О'ДСт ISO 50001:2011 «Система энергетического менеджмента». Требования и руководство по использованию», открыто новое направление обучения сту-

дентов по специальности «Энергетический аудит и энергетическое обследование промышленных предприятий» в Ташкентском государственном техническом университете и Бухарском инженерно-технологическом институте.

В рамках договоров, заключенных в ходе работы республиканских ярмарок инновационных идей, технологий и проектов, в первом полугодии текущего года осуществлено внедрение в производство новых технологий по 3 разработкам, произведены образцы опытно-промышленной продукции по 17 разработкам и по 2 договорам проведены опытные испытания образцов. Кроме того, по 10 договорам производственным предприятиям поставлены научно-исследовательские услуги по разработке технологий и методик, технических условий, схем и т.п.

В рамках реализации мер по повышению доступа населения к качественной питьевой воде и улучшению санитарии населенных пунктов в течение истекшего периода года освоено 48,6 миллиарда долларов средств международных финансовых институтов и 191,2 миллиарда сумов, иностранных займов под гарантию правительства Республики Узбекистан – 80,5 миллиарда долларов.

В рамках реализации мер по повышению доступа на

объектах строительства и реконструкции автомобильных дорог, входящих в состав Узбекской национальной автомагистрали, за истекший период года освоено 497,3 миллиарда сумов, в том числе за счет средств Республиканского дорожного фонда – 297,2 миллиарда сумов, иностранных займов под гарантию правительства Республики Узбекистан – 80,5 миллиарда долларов.

В результате всесторонней поддержки развития частного предпринимательства по итогам первого полугодия текущего года доля малого бизнеса в промышленности достигла 31,4 процента (28,9 процента в аналогичном периоде 2014 года), в розничном товарообороте – 86,3 процента (85,9 процента), в платных услугах – 47,6 процента (45,2 процента) и в занятости – 77,2 процента (76,8 процента).

В целях дальнейшего снижения уровня государственного присутствия в экономике в течение первого полугодия текущего года в рамках реализации Программы мер по увеличению доли и значения частной собственности в экономике выставлены на торги 104 государственных пакета акций, 14 пакетов акций реализованы частным собственникам, на 27 предложений для государства переданы установные капиталы хозяйственных обществ.

Кроме того, на публичных торгах субъектам частного предпринимательства реализованы 42 пустующих и неиспользуемых объекта государственной собственности. По 512 объектам, подлежащим реализации по нул

24
МУСТАКАЛИК · INDEPENDENCE · НЕЗАВИСИМОСТЬ
О'ЗБЕКИСТОН

МИРАБАДСКИЙ РАЙОН: РЕШАЯ ПОСТАВЛЕННЫЕ ЗАДАЧИ



За годы независимости такой уникальный орган самоуправления граждан, как махалля, стал играть одну из ведущих ролей в процессе построения сильного гражданского общества.

По месту жительства

МАХАЛЛЯ – ОДНА СЕМЬЯ

– Сообща мы решаем самые разнообразные вопросы, – говорит консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания махалли «Толарик» Халида Хамирова. – Безусловно, сегодня вопрос номер один на повестке дня – подготовка к празднованию 24-й годовщины обретения нашей страной независимости. В настоящее время в махалле идут благоустроительные работы, очистка территории. Проводятся мероприятия, на которых разъясняются суть и значение проводимых в стране реформ. Хорошим подарком нашей детворе к празднику стала новая большая детская игровая площадка, которая была недавно построена на средства, выделенные Советом Федерации профсоюзов Узбекистана.

В рамках Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении» в махалле «Толарик» проходят многочисленные благотворительные и духовно-нравственные мероприятия. Отрадно, что в их организации оказывают помощь предприниматели, проживающие в махалле.

Здоровая нация – процветающая страна

ЧТОБЫ БЫЛО СЧАСТЬЕ ПОЛНЫМ

Охрана здоровья матери и ребенка – это важнейшее направление государственной политики нашей страны. И не случайно, что первым орденом суверенного Узбекистана стал орден «Соглом авлод учун».

Трудно переоценить ту работу, которая была проделана за годы независимости по реформированию отечественного здравоохранения. Особенно той его сферы, которая направлена на сохранение здоровья матери и ребенка.

– Благодаря вниманию со стороны руководства страны, все перинатальные учреждения столицы, как и во всей республике, кардинально улучшили свое материально-техническое оснащение, – говорит заместитель главного врача Городского родильного комплекса № 4, кандидат медицинских наук Севар Файзиева. – При поддержке

Министерства здравоохранения, Городского управления здравоохранения, а также за счет собственных средств мы регулярно приобретаем новое оборудование. В этом году наш арсенал пополнился кардиографом, благодаря которому мы можем наблюдать внутриутробное состояние плода. На сегодняшний день все наши отделения оснащены необходимыми лекарственными препаратами, оборудованием и инвентарем. Мы можем оказать любую медицинскую помощь как экстренную, так и плановую.

Также хочу сказать, что за последние годы разработан и внедрен

новый подход к наблюдению за состоянием здоровья будущих мам. Например, еженедельно в закрепленных при нашем комплексе поликлиниках района, а их три, мы проводим обследование всех беременных женщин. Если выявляется какая-либо патология, то мы даем направление на обследование либо в Научно-исследовательский институт акушерства и гинекологии, в республиканский или городской перинатальные центры. Это способствует тому, чтобы роды прошли без осложнений и на свет появлялись здоровые дети. А это безусловное счастье для каждой семьи.

С самого начала первостепенное внимание в деле развития детского спорта в нашей республике было удалено строительству современных детских спортивных комплексов, спортивных залов при общеобразовательных школах, реконструкции уже действующих объектов, а также оснащению их современным спортивным оборудованием и инвентарем, обеспечению их эффективной эксплуатации.

Несмотря на то, что история специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва № 6 насчитывает не один десяток лет, можно сказать, что второе рождение она получила в прошлом году. Связано это с тем, что именно тогда для школы было построено новое, отвечающее всем современным требованиям здание.

– Наша школа специализируется по волейболу, принимаем детей в возрасте от девяти лет, – рассказывает директор СДЮСШОР № 6, кандидат педагогических наук, судья высшей категории по волейболу Мехри Курбанова. – У нас в 35 группах, и, что очень важ-

Детский спорт – путь к совершенству

ДРУЖБА И ВЗАИМОПОНИМАНИЕ

но, абсолютно бесплатно, занимаются 366 человек, из которых 162 девочки. И хочу отметить, что наши спортсменки добиваются очень хороших результатов. В этом году воспитанницы школы 1999 года рождения и младше стали чемпионками республики. Также наши

девочки были участниками Ташкентского городского финального этапа спортивных игр среди школьников «Умид ниҳоллари-2015». А вообще за всю историю этих соревнований, проводимых по инициативе главы нашего государства, представители школы внесли в об-

Материалы подборки подготовил В. БЫЕВ. Фото И. ИСМОИЛОВА.

ШИРОКОЕ ОСВЕЩЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ РЕФОРМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

– Теперь все проверки деятельности микрофирм, малых предприятий и фермерских хозяйств будут проводиться в плановом порядке контролирующими органами один раз в четыре года, в других хозяйствующих субъектах – по решению Республиканского совета по координации деятельности контролирующих органов не более одного раза в три года, – говорит главный инспектор Государственного налогового комитета Содик Боймуродов. – Срок проведения плановых проверок, не связанных с финансово-хозяйственной деятельностью, не будет превышать 10 календарных дней.

На мероприятиях были заслушаны доклады об усилении информирования широких масс о работе по развитию малого бизнеса и частного предпринимательства. Отмечалось, что усиление сотрудничества средств массовой информации с государственными органами будет служить дальнейшему усилению общественного контроля. Состоялся обмен мнениями о предстоящей работе в этом направлении.

Б. БАЗАРОВ,
корр. УзА.

Реклама и объявления

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги
На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые будут проводиться 31 августа 2015 года в 11:00, выставляются ниже следующие объекты недвижимости:

1. Мирзо-Улугбекским отделом судебных исполнителей описанный на основании исполнительного листа № 10/1415/10079 от 4.03.2015 г. торговый комплекс общей площадью 3302 кв. м, расположенный по адресу: г. Ташкент, ул. Мустакалик, 176. Стартовая цена 7 004 622 000 сум.

2. Алмазарским отделом судебных исполнителей описанное на основании исполнительного листа № 10-1410/24130 от 16.02.2014 г. здание цеха, общей площадью 2371 кв. м, расположенного по адресу: г. Ташкент, ул. Уста Ширин, 116. Стартовая цена 1 000 000 000 сум.

На открытые аукционные торги, которые будут проводиться 18 августа 2015 года в 11:00, выставляется Юнусабадским отделом судебных исполнителей описанный на основании исполнительного листа № 13478/17 от 20.05.2010 г. жилой дом, общей площадью 557,63 кв. м, расположенный по адресу: г. Ташкент, ул. Боги Эрам, 7. Стартовая цена 607 188 241,80 сум.

Ознакомление с объектами недвижимости будет проводиться с непосредственным участием уполномоченных судебных исполнителей. Прием заявок от претендентов для участия в аукционных торгах будет приниматься во все дни, кроме выходных и праздничных дней с 10:00 до 17:00. Прием заявок прекращается за один рабочий день до начала аукционных торгов в 16:00. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести залог в сумме не менее 30 процентов от стартовой цены объекта недвижимости на банковский счет организатора торгов, с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа и наименования объекта недвижимости. Банковские реквизиты ООО «Capital Realtor Group»: р/с № 20208000204927571003 в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 0110, ИНН 207126662.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18. Телефон: 250-19-24.

Лицензия: № RR-0017.

ООО «REAL AUCTION» приглашает на открытые аукционные торги

Судебный департамент Шайхантаурского района города Ташкент выставляет на повторные торги автотранспортное средство согласно исполнительному листу за № 5037-38/9 от 04.04.2011 года, хранящееся на штрафплощадке «Авто Плаза Сервис» МЧК: «NISSAN ALTIMA», госномер: 30Z5427, 2008 года выпуска. Стартовая цена – 96 737 500 сум.

Аукционные торги состоятся 13 августа 2015 года в 11:00.

Прием заявлений от претендентов для участия в аукционных торгах приостанавливается за один день до начала аукционных торгов (прием заявок с 10.00 до 16.00). С автотранспортным средством можно ознакомиться непосредственно на месте в присутствии соответствующих представителей отдельных судебных исполнителей.

Претенденты для участия в аукционных торгах обязаны оплатить 10-процентную залоговую сумму от стартовой цены реализуемого имущества согласно договору заклада на расчетный счет ООО «REAL AUCTION» в ОАИПБ «Ипак Йули» Мирзабадский филиал р/с: 20208000104996600001, МФО 0110, ИНН 302370235. Аукционные торги состоятся по адресу: город Ташкент, Яккасарайский район, ул. М. Таробий, дом 31.

Тел: 254-69-13.

Гувохнома № 006795

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ!

Управление по земельным ресурсам и государственному кадастру города Ташкента в целях изучения проблем и предложений, имеющихся у субъектов предпринимательства, каждую субботу в здании управления организует

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

Общение предпринимателей с квалифицированными специалистами будет проходить в здании управления с 10.00 до 13.00.

Адрес: г. Ташкент, ул. Навои, д. 2А, 1-й этаж.

Администрация управления.



Для развития творческих способностей созданы все условия.

Фото УЗА.



Проводимый по инициативе Президента Ислама Каримова в Самарканде традиционный Международный музыкальный фестиваль «Шарк таронали» играет важную роль в укреплении дружбы, согласия, мира и стабильности между народами.

Победитель проводимого в 2005 году V Международного музыкального фестиваля «Шарк таронали», старший преподаватель кафедры традиционного исполнения Государственной консерватории Узбекистана Нодира ПИРМАТОВА рассказала корреспонденту УЗА о значении фестиваля в культурной жизни нашей страны и развитии мировой музыки.

Безусловно, высокохудожественная песня позитивно воздействует на сознание, здоровье и дух человека. Под руководством Президента Ислама Каримова уделяется большое внимание развитию и пропаганде национального искусства, оценке труда и всесторонней поддержке работающих в этой сфере артистов. Безгранична роль музыки в формировании в людях, особенно молодом поколении, высоких качеств – гуманизма, толерантности, самоотверженности, обогащении их духовного мира. Вместе с тем музыкальное искусство служит обмену опытом и укреплению сотрудничества между народами, призывает к благородству и духовной чистоте.

ИСКУССТВО, ПРИЗЫВАЮЩЕЕ К ДУХОВНОМУ СОВЕРШЕНСТВУ

Из года в год повышается престиж Международного музыкального фестиваля «Шарк таронали» и ширятся ряды его участников. Исполняемые в Самарканде мелодии сегодня звучат во всем мире. В 2005 году на фестивале я исполнила произведение в жанре катта ашула «Айлагай», «Оё» на газели Алишера Навои. Я была безгранична рада, что мое исполнение получило высокую оценку международного жюри, поклонников искусства и было удостоено главного приза. Этот музыкальный форум демонстрирует всему миру богатство и неповторимость, своеобразие и красоту узбекского национального музыкального искусства.

В последние годы я принимала участие в международных музыкальных форумах, смотрах-конкурсах, концертах, симпозиумах, которые проводились в Великобритании, Франции, Бельгии, Италии, Швейцарии, Нидерландах, Индии, Таиланде. На этих мероприятиях мы разъясняли научно-теоретическое значение направлений и жанров узбекского национального песенного искусства – макома, катта ашула, лапар-ялла и демонстрировали методы их исполнения.

В ходе конференций и семинаров за рубежом мы проводим мастер-классы по таким темам, как узбекское музыкальное искусство, катта ашула, маком,

лапар, ёр-ёр, народные песни, творчество композиторов. Независимо от национальности все поклонники музыки, искусствоведы, эксперты проявляют высокий интерес к нашему национальному музыкальному наследию. Макомы, катта ашула, классические песни и мелодии с любовью и вниманием слушают представители разных стран. Благотворное воздействие образцов классической музыки на духовность человека сегодня с большим интересом изучают зарубежные ученые. В этом направлении проводятся научные исследования.

Накануне 24-летия независимости в древнем и вечно молодом Самарканде состоится X Международный музыкальный фестиваль, на котором гостям вновь будут продемонстрированы создательный потенциал Узбекистана, гостеприимство народа, уверенная поступь страны на пути независимого развития, живописная природа нашего края. В программу фестиваля включены концерты, творческие встречи, конференции и семинары. Форум придаст участникам, поклонникам искусства и зарубежным гостям праздничное настроение и новое вдохновение, укрепит в их сердцах чувства благородства и гуманизма.

Записала
Назокат УСМАНОВА.

ЧТОБЫ ПОПОЛНИТЬ КОПИЛКУ ЗНАНИЙ

Всестороннему развитию подрастающего поколения в нашей стране уделяется особое внимание. С этой целью совершенствуются образовательные программы, строятся спортивные комплексы, действуют центры детского художественного и технического творчества, проводятся различные олимпиады, фестивали и конкурсы.

На днях в конференц-зале президиума Академии наук состоялось торжественное открытие 26-го сезона Международной аэрокосмической школы – МАКШ-2015. Он посвящен памяти известного ученого в области физики твердого тела, академика Шавката Вахидова и приурочен к 100-летию теории относительности Эйнштейна.

Чтобы стать участником школы, ребятам необходимо было ответить на 20 вопросов по физике, математике, астрономии и другим. К участию также были приглашены победители республиканских и международных предметных олимпиад и турниров по авиа- и ракетомоделизму.

Большую поддержку в организации отбора и предстоящих занятий оказали ведущие специалисты Академии наук Республики Узбекистан, министерств народного образования, высшего и среднего специального образования, ученые и преподаватели вузов, академических и отраслевых научно-исследовательских институтов.

По итогам конкурса в команду «звездной академии» вошли 30 юношей и девушек. Они и отправились в лагерь в горном урочище Кизил-сай Паркентского района Ташкентской области. В течение десяти дней, участвуя в теоретических и практических занятиях, они смогут пополнить багаж своих знаний, с помощью телескопа, переданного в дар фонду Вахидова, совершив путешествия в звездные миры. Ребята проверят свои возможности в создании проектов межпланетных перелетов, моделей звездных кораблей с использованием экологически чистых технологий. Их ждут интересные, познавательные встречи с участником двух орбитальных экспедиций, кавалером ордена «Буюк хизматлари учун» полковником Салиджаном Шариповым, инженерами Центра подготовки космонавтов им. Ю. Гагарина М. Васильевым и Т. Марченковой. На одном из занятий намечается провести сеанс прямого общения по каналам космической связи с участником нынешней экспедиции на Международную космическую станцию, космонавтом Михаилом Корниенко.

Организаторы МАКШ позаботились и о культурной программе, в которую включены концерты, спортивные соревнования и творческие конкурсы.

О. ИВАНОВА.

В нашей стране уделяется большое внимание и создаются широкие возможности для обеспечения здоровья подрастающего поколения, его физического, интеллектуального и духовного развития.

КАНИКУЛЫ ПРОХОДЯТ ВЕСЕЛО

В процессе проводимых реформ в этой сфере активное участие принимает Международный благотворительный фонд «Соглом авлод учун». Результативные проекты, проводимые фондом совместно с рядом государственных, общественных и международных организаций в сфере здравоохранения, гуманитарной помощи, развития детского спорта, образования.

Работа по всесторонней поддержке социально нуждающейся части населения, детей с особыми потребностями, формированию среди населения здорового образа жизни, охране здоровья молодого поколения способствует выявлению и стимулированию талантливой молодежи, развитию среди детей массового спорта.

В организации свободного времени детей с ограниченными возможностями, из малообеспеченных и потерявших кормильца семей важную роль играет акция «Веселое лето».

Около 250 детей из домов милосердия Ташкента, Ташкентской и Самаркандской областей весело проводят каникулы в лагерях «Охалик» Самаркандского и «Конструктор» Бостанлыкского районов.

Действующие в лагерях кружки по различным предметам, художественного творчества, спортивного оздоровления, проводимые творческие фестивали, выставки, социальные акции, спортивные соревнования играют важную роль в организации досуга детей. Вместе с тем

в рамках исполнения Постановления главы нашего государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» от 10 декабря 2012 года дети занимаются в кружках английского языка.

Ребята с большим удовольствием посещают информационно-ресурсный центр с богатым книжным фондом. Спортивные соревнования, кружки по различным предметам, танцы, изобразительного искусства создают возможность для закрепления знаний и приобретения различных навыков по интересам.

В соответствии с Постановлением Президента страны «О подготовке и проведении празднования 24-летия государственной независимости Республики Узбекистан» от 17 июля нынешнего года в лагерях организуются мероприятия, посвященные нашему самому великому, самому дорогому празднику.

– В связи с 24-летием независимости страны под девизом «Ты не повторим, ты дорог мне, родной мой Узбекистан!» проводятся разнообразные духовно-просветительские мероприятия, – говорит воспитатель лагеря «Конструктор» Гулназ Баротова. – Дети отдыхают и принимают активное участие в конкурсах и соревнованиях. Созданные в лагере возможности способствуют оздоровлению и всестороннему воспитанию детей.

Барно МЕЛИКУЛОВА,
корр.УЗА.

Отовсюду обо всем

ПРИНЦИП ПАРЕТО

В 1897 году итальянский экономист по фамилии Парето подсчитал, что 20 процентов английских семей владеют 80 процентов всех денег. Он же проверил это правило на зеленом горошке в своем саду: 20 процентов стручков дают 80 процентов всего урожая. Эта закономерность работает при любых обстоятельствах и во всех случаях. 20 процентов продуктов, употребляемых в пищу, образуют 80 процентов жиров. 20 процентов ваших соседей создают 80 процентов всего шума. 20 процентов служащих в вашем офисе делают 80 процентов всей работы. Правило 80/20 вы найдете везде.

Принцип Парето можно сформулировать так: в любой ситуации всегда есть меньшинство, которое оказывается более важным и полезным, чем все остальные. На практике:

– для бизнесменов: 20 процентов клиентов приносят вам 80 процентов дохода. Именно они требуют вашего особого внимания.

– для студентов: 20 процентов страниц учебника содержат 80 процентов всей необходимой информации. Сконцентрируйтесь на этих 20 процентах – и беритесь за новую книгу.

– для всех: не все из наших ежедневных задач одинаково важны. Из десяти дел, которые вы запланировали на сегодня, есть два более важных, чем остальные восемь.

Нужно научиться определять эти 20 процентов и начинать с них. Если вы не сосредоточитесь на 20 процентах, то потратите впустую 80 процентов времени. Мы никогда не переделаем все дела, но вполне справимся с 20 процентами. И не убивайтесь из-за остальных 80 процентов. Умение расставлять приоритеты, а не хвататься за все сразу – одно из важнейших качеств. Вначале приоритеты могут быть не совсем точно расставлены, но при регулярной тренировке этого волевого качества акценты будут смещаться в сторону главного результата, а не распыляться по пунктам.

Выделить главное и направить основные усилия туда – вот в чем задача. Другими словами, не упускайте из вида основную цель и ориентируйтесь на основной результат, ведь главное не в том, чтобы приложить максимум усилий, а в том, чтобы направить их точно в цель.

ЭКСПЕРИМЕНТ В ОБЛАСТИ РЕГЕНЕРАЦИИ

Ученые впервые смогли вырастить живую конечность в лабораторных условиях. Когда пришита к телу крысы конечность наполнилась кровью, животное начало шевелить своей новой лапой. Достижение Массачусетской общей больницы позволит по требованию выращивать замену амputированным конечностям.

Эксперты в области регенерации органов и частей тела высоко оценили достижение своих коллег, назвав это превращение фантастики в реальность. Авторы исследования, в свою очередь, заявили, что разработанная ими технология позволяет выращивать как верхние, так и нижние конечности.

Ученые обещают, что конечности, выращенные в лабораторных условиях, будут выглядеть более естественно, а их движения будут отличаться повышенной плавностью. А поскольку они создаются из собственных клеток пациента, им не требуется иммунодепрессия.

Ранее авторы исследования создавали в лаборатории искусственные почки, печень, легкие, выращивали сердца и даже заставляли их биться.

Каркасом для новой конечности послужила лапа мертвой крысы. Ее обработали специальным раствором, чтобы остановить деление клеток. Затем рабочий материал поместили в контейнер с добавлением здоровых кровеносных сосудов, мышечных клеток, необходимых питательных веществ и кислорода. Спустя две-три недели конечность была восстановлена.

Ученые говорят, что еще предстоит проделать немало работы, прежде чем они будут готовы тестировать выращенные в пробирке конечности на человеке. По их оценкам, на это уйдет как минимум десять лет.

Подготовил Р. ФАРНЕРУД.

По данным служб мониторинга Узгидромета сообщают, что в Ташкенте 30 июля и утром 31 июля по гидрометеорологическим условиям в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

